



习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调 以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

习近平强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

(全文详见A03版)

新时代新征程新伟业

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

记者 张志炜

本报讯 在近日举行的第六届湖州吴兴全球高层次人才创业大赛启动仪式暨上海城市赛上,吴兴区发布了“百名博士招聘计划”,并签约引进了5个高层次人才项目。接下来,该区还将赴北京、深圳等全国10个重点城市举办城市选拔赛,“一城一产一赛”吸引相关领域人才项目。

这是吴兴一季度“筑巢引凤”的一个缩影。一组数据可以诠释今年以来这座城市的求贤若渴:一季度完成引进9个硕士及以上人才领衔的创业项目、服务推进14名人才全职入职到岗、成功签约落地暨南大学湖州集成电路产业研究院。

把最好的环境留给最强的大脑,是一座城市招才引智集中展现的诚意。今年以来,聚焦建设青年人喜欢、喜欢青年人的新青年城市,吴兴区正在以“肉眼可见”的速度拔节生长。

这几天,以“太湖磁时之门”双子塔为核心的湖州新青年中心项目正如火如荼施工中,建成后集国家级双碳经济研究机构及相关配套综合商务区等为一体,成为东部新城最耀眼的地标性建筑之一。

“新青年中心只是众多地标性建筑的其中之一。”区建设更新专班相关负责人表示,今年,吴兴围绕加速新青年城市项目建设,正全面推进湖州新青年中心、湖州奥林匹克青少年文化中心、矿坑运动乐园、中国好声音音乐城里音乐发布厅及邻里中心、风华万达广场等一大批重大项目建设,力争年内完成投资超100亿元,推动东部新城活起来、旺起来。

打造新青年城市,建设一批标志性地标,吸引青年目光只是第一步,关键是要为青年留在吴兴提供更多高品质、便捷性、多元化的生活工作条件。

“为更好支撑人才来吴兴创业,我们创新了人才工作市场化机制,全力撬动更多社会资源、专业资本资源,助力人才来吴兴圆梦。”区委组织部(人才办)负责人介绍,去年底吴兴重组新建人才产业集团,为全区人才引进、管理和服务提供一站式市场化战略支撑。今年一季度新签约“人才合伙人基金”15支,今年已依托基金投资引进创业人才项目5个。

新青年城市深耕细作人才沃土 吴兴今年力争完成重大项目投资超百亿元

(下转A02版)

孙贤龙以市人大代表身份参加长兴中心组第一小组专项监督活动 找准人大履职“小切口” 全力助推高质量发展

记者 胡熠烨

本报讯 昨天,市人大常委会党组书记、主任孙贤龙以市人大代表身份,参加长兴中心组第一小组助力三个“一号工程”、聚焦扬长补短、推动“拔钉除患”专项监督活动。

长兴中心组第一小组成员先后来到长兴县318线路口(农村道路平交口)、浙江诺力电源有限公司、水岸华庭小区和县政务办,实地开展“拔钉除患”和优化营商环境推进

情况督查。交通安全有没有得到有效解决?机非车道有没有隔离?厂多租的消防隐患如何解决?园区环境整改是否到位?小区飞线问题是否整改完成?改革优化措施是否落实到位?……每到一处,代表们都仔细询问整改情况,以实地检查的方式,对前期确定的问题钉子解决情况进行再跟踪再监督。

在听取长兴县政府有关情况汇报后,孙贤龙指出,今年以来, (下转A02版)

湖州市创建全省双拥模范城(县、区)工作情况反馈会召开 毛鹏岳讲话 蔡旭昶作表态发言

记者 李伟红

本报讯 昨天下午,湖州市创建全省双拥模范城(县、区)工作情况反馈会召开。省双拥模范城(县、区)创建工作考评组组长、省双拥领导小组成员、省人社厅副厅长毛鹏岳反馈考评有关情况。市委副书记、政法委书记蔡旭昶作表态发言。市领导卞云坚、夏坚定和驻湖部队领导、省考评组其他成员等参加。

5月8日至12日,考评组一行通过听取汇报、查阅资料,深入军地基层单位面对面交流等方式,对湖州市本级及各区县双拥模范创建工作

进行考评验收。反馈会上,毛鹏岳指出,作为全国双拥模范城“八连冠”城市,湖州双拥工作呈现出政治站位高、服务保障优、创新亮点多、军地共建实、氛围营造造的良好态势, (下转A02版)

总投资1143亿元的96个项目集中签约

“在湖州看见美丽中国”投资合作洽谈会举行

马培华陈小平陈浩韩杰致辞 洪湖鹏作城市推介 孙贤龙李上葵等出席

记者 孙文斌

本报讯 “与湖州共未来”。昨天下午,我市举行“在湖州看见美丽中国”投资合作洽谈会。第十二届全国政协副主席、中华同心温暖工程基金会理事长马培华视频致辞。省政协副主席陈小平,市委书记陈浩,省商务厅党组书记、厅长韩杰致辞。市委副书记、市长洪湖鹏作城市推介。市领导孙贤龙、李上葵等出席。

出席会议的还有以色列驻上海总领事馆副总领事洪以檀,中国金融学会绿色金融专业委员会主任、北京绿色金融与可持续发展研究院院长马骏,中电国基南方集团有限公司党委书记、董事长、中国电子科技集团公司第五十五研究所所长梅滨,浙江大学党委常委、副校长黄先海,复星国际联席董事长汪群斌,浙江金控董事长杨福民,中金资本董事长单俊葆等500余名专家学者、中外企业家、乡贤、高层次人才以及来自高校、金融机构、有关商会、新闻媒体单位等代表。吉利控股集团董事长李书福和澎湃新闻总裁、总编辑刘永钢以“城市发现官”的身份,讲述了各自与湖州结缘的生动故事。他们表示,湖州是一座活力足、讲诚信、最懂企业家的城市,是一块投资兴业的热土。

马培华在视频致辞中对会议的召开表示祝贺。他说,湖州是习近平总书记绿水青山就是金山银山理念诞生地,是全国综合实力百强城市,也是国家可持续发展议程创新示范区。举办这次投资合作洽谈会,充分彰显了湖州人民深入贯彻落实习近平总书记“一定要把南太湖建设好”的重要指示精神决心和信心。希望湖州市持续擦亮城市名片,提升城市影响力,让更多的人认识湖州、了解湖州、喜欢湖州;持续做大做强特色产业,提升城市竞争力,扬优势、补短板、强弱项,进一步做好强链补链文章,增强高质量发展的后劲;持续优化服务水平,提升城市新活力,聚焦重点领域和关键环节深化改革,充分激发市场活力,坚定推进高水平对外开放,促进民营经济发展壮大,让更多的企业投资湖州、扎根湖州。



陈小平在致辞中表示,今年以来,浙江省委、省政府谋划实施三个“一号工程”,对全省高质量发展作出了新的重大决策部署,推动一季度经济社会发展呈现良好态势,展现了浙江为全国发展大局多作贡献的担当。湖州市创造性贯彻落实省委、省政府决策部署,出台了一系列重磅政策,持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,取得显著成效。希望湖州以此次会议为契机,持续践行开放融入的理念,助力长三角一体化发展;持续夯实产业发展的基础,以更大的格局推动更多项目落地;持续巩固营商环境的优势,用好亲清直通车·政企恳谈会等载体,让在湖州创业的企业家投资放心、经营省心、发展安心。

陈浩代表湖州市四套班子和全市人民对各位领导和嘉宾的到来表示欢迎,向大家长期以来给予湖州改革发展的关心支持表示感谢。他说,蓄势蝶变的湖州,未来已来。当前我们正在加速打造“2+8”高能级产业平台和八大新兴产业链,加快推进沪苏湖高铁等重大交通项目建设,随着这些优势利好的不断叠加,一颗璀璨的明珠正在太湖南岸冉冉升起。实干争先的湖州,未来可期。我们扎实开展“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,激发社会各界干事创业热情,湖州的气更聚了、心更齐了、势更强了。尊商爱商的湖州,未来有你。我们坚持礼敬企业家、褒奖企业家、关爱企业家,全力打造“企业最有感”的营商环境。诚邀广大客商选择湖州、投资湖州、圆梦湖州,与我们共享发展机遇、共创美好未来。

韩杰代表浙江省商务厅对会议的召开表示祝贺。他说,今年全省“新春第一会”上,省委作出了深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升的决策部署。湖州市认真落实会议精神,大力实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,充分发挥区位优势,推动招商引资、利用外资等工作取得明显成效,为全省经济发展作出了积极贡献。这次投资合作洽谈会的召开,充分体现了湖州市委、市政府实干争先的信心和决心。会上集中签约的96个项目,必将为湖州高质量发展注入强劲动能。

洪湖鹏在作城市推介时说,湖州区位优势独特、交通便捷畅通,选择了湖州,就是选择了未来。湖州人文底蕴深厚、生态环境优美,选择了湖州,就是选择了美好。湖州产业配套完备、科创氛围浓郁,选择了湖州,就是选择了发展。湖州营商环境优渥、创业生态舒心,选择了湖州,就是选择了价值。诚邀广大企业家与我们共赴一场大有可为、大有作为的未来之约,共建产业高地、共创投资热土、共赢共创谷经济、共享品质城市、共营最佳环境,在双向奔赴中实现彼此成就。

会上,举行了“城市合伙人”启动仪式,马骏、梅滨、汪群斌、单俊葆作为“城市合伙人”代表,围绕“企业家精神和绿色低碳范式创新”主题进行交流与探讨,为湖州高水平建设生态文明典范城市、加速打造美丽中国集成之地浓缩之地经典之地建言献策。

会议还举行了项目签约仪式,总投资1143亿元的96个项目集中签约,涉及新能源汽车、物流装备、半导体及光电、工程机械、合金新材、生物医药、地理信息、数控机床等八大新兴产业链以及科技、人才、金融、现代服务业、现代农业等领域。(记者 张剑 摄)

洪湖鹏在作城市推介时说,湖州

共赢未来的“湖州之约”

本报评论员

“在湖州看见美丽中国”投资合作洽谈会如期举行,这是一场招商盛会、投资盛会,更是一场共赢未来的“湖州之约”。

本次洽谈会,嘉宾云集、高朋满座,“朋友圈”很大;96个高质量项目实现签约,“日程表”很满。恰如这次洽谈会的主题——“与湖州共未来”,于湖州而言,这释放的是自信与诚意,于广大客商而言,这体现的是信心与眼光。而这场“湖州之约”正是缘于一个共识——在湖州能

看到美好未来。

市场总是会向最有价值的地方延伸。白岩松夸赞湖州“不大不小,幸福正好!”实际上,湖州不但有宜居幸福感,同样有宜业幸福感。“低成本创业之城、高品质生活之城。”放眼长三角,很难找到一个如此有“性价比”的城市。如果说论生活,湖州是“绩优股”,那么,论创业,湖州必定是一支“潜力股”。从南太湖新区、长三角产业合作区这样的高能级产业平台,到高端装备、新能源汽车、光电通信、生物医药等新兴产业链,再

到西塞科学谷为龙头的高能级科创体系,“不大不小”的湖州,打出的一招一式却丝毫不含糊,对“高精尖”的追求从来未动摇。再加之得天独厚的交通区位优势条件,我们可以自信而坚定地说,投资湖州恰逢其时。

机遇总是会向实干争先的地方垂青。我们常说,机遇总是留给有准备的人。对一座城市而言,谁敢于创新、善于变革、勇于拼搏、敢于管理、敏于行动,谁将赢得更多机遇的青睐。湖州正是这样一座城市。回溯历史的长河,求新求变的基因自古以

来就在湖州人的血液里流淌。从“一根扁担两只包,大江南北全国跑”的创业,到创造一个个“无中生有”的奇迹,从开儒士经商的世风之先,到“四象八牛七十二黄金狗”的辉煌,温润儒雅的湖州人,总能给人以“敢为天下先”的惊叹。历史的指针拨到今天,湖州大地响彻着“实干争先”的奋进强音,那是党员干部的“奔跑声”,那是企业家的“创业曲”,那也是普通群众的“奋斗歌”……我们可以自信而坚定地说,投资湖州风光无限。

(下转A02版)

赓续文化根脉 赋能乡村振兴

全市乡村博物馆数量达119家

主任游媛说,这座以书画文化为特色主题的乡村博物馆开放至今,接待了不少游客和考察团,也让村民享有更高质量的精神文化生活。

近年来,一座座乡村博物馆在湖州乡间悄然破土,为美丽乡村增添了浓浓的文化味,也成为人们家门口的精神文化家园。截至目前,全市共有119家乡村博物馆,其中省级乡村博物馆63家。在乡村博物馆建设运营中,我市坚持“有特色、接地气、可推广”的原则,形成了由专班领衔、专家指导、结

对帮扶、定期比拼和绩效考核的试点推进工作模式,乡镇、村、企业和个人都可以参与建设运营。

2021年9月,湖州被确定为国家乡村博物馆建设试点市,全省唯一。乡村博物馆需要有多少件展品?乡村博物馆面积应该多大?……“当时乡村博物馆虽在全国各地已有探索,但乡村博物馆的定义并不明确,也缺乏统一的建设标准和管理规范。”市文化广电旅游局文物处副处长曾杰说,经过调研探索和实践论证,当年年底,湖

州首次厘清了乡村博物馆建设的宗旨、定义、标准和规范。

在场馆的设计上,每个馆通过深入挖掘、展示不同主题的文化内涵,让观众看得懂、喜欢看。南浔区的车家兜村农耕馆通过精美的展陈、丰富的藏品展示传统农耕文化魅力;长兴县的芥里婚庆博物馆,通过丰富多彩的非遗展演活动推动“非遗”保护传承;由收藏爱好者筹建的湖镜博物馆,以铜镜实物佐证历史,让群众深入了解湖州铜镜文化…… (下转A02版)

精神富有湖州路径

记者 王一堡

本报讯 一到周末,安吉县鄣吴镇林梓醉秋书画馆成了镇里的网红打卡地。“游客进馆可以欣赏字画,出馆就可以喝到咖啡。”该镇社会事务办

杭州亚运会
倒计时 133 天